

在城乡自驾游，在湖畔逛集市——

## 百辆房车畅游武进

□ 记者 蒋雯



“两湖”秋意浓。10月10日—15日，作为2023新时代江苏旅游发展论坛的子活动之一，“花都水城 浪漫武进”2023长三角百辆房车嘉年华在我区举行。

白天，来自全国各地的100辆房车组成巡游车队，畅游武进城乡、阳湖山水之间，共同领略“两湖”之美。从春秋淹城景区到太湖湾露营谷，一路上，层林尽染，水清岸绿，无边秋景令人沉醉。车队还驶入一个个美丽乡村，沉浸式体验我区乡村振兴高质量发展成果。“我们还参观了

武进博物馆和‘两湖’创新区规划展示馆，对武进的现在和未来都更加了解。”来自南京的房车旅行者张永妹说。

傍晚，百辆房车鱼贯驶入西太湖营地，打开别样的“露营+”场景。大家创意十足，有的围炉煮茶，有的架锅炒菜，有的弹琴唱歌，有的搭起帐篷小憩，还有人围坐在一起、同看一场露天电影……大家在晚风中谈天说地，分享美食和见闻，欢声笑语、好不惬意。

湖湾生活节也在此同步举行，滢澈湖光间，邂逅满满烟

火气。这里集聚了武进名特优新产品、特色美食、援疆援陕农产品、青年品牌、文创产品……月色中，天幕下，开在湖湾的集市很好逛，吸引周边居民、游客纷纷驻足品鉴、购买，还有特色演出、互动活动，也收获了阵阵掌声。

昨天，为期5天的房车嘉年华告一段落，大家纷纷与西太湖营地依依惜别。“这个活动内容很丰富，很好玩，也很有意义。今后还会自驾来武进，来场特色乡村深度游。”资深房车旅行者刘盛如是说。



## 助力打造幸福养老“武进样本”

——记区政协委员、区民政局养老服务科科长张珞馨

□ 记者 戴雪燕

作为养老服务工作者，她始终深耕养老事业，心系老年人急难愁盼，助力打造幸福养老“武进样

本”；作为政协委员，她不忘为民初心，勇担社会责任，积极建言献策，为区域经济社会发展贡献力量。

她就是区民政局养老服务科科长、民革武进区基层委员会第三届委员会委员张珞馨。

## 立足本职 让养老从“有”到“优”

“养老服务是一项实打实的工作，得靠‘铁脚板’一步一个脚印‘走’出来。”这是张珞馨对养老服务的认知。一直以来，她也是这么做的。

2017年，张珞馨开始从事养老服务工作。第一时间，她将全区所有养老机构、助餐机构、居家养老服务站点逐一梳理。“涉及线条多、监管难、任务重。”张珞馨坦言。为解决养老难题，区民政局、市监局、住建局、应急管理局联合区消防救援大队等单位，成立养老机构专委会，联合推进养老相关工作。

为了让老年人居家养老更安心、放心、舒心，2021年，我区首次启动老年人家庭适老化改造项目，为全区300户符合条件的老年人家庭进行适老化改造。秉持着对老年人负责的态度，张珞馨带领团队，挨家挨户上门检查回访，了解使用感受，以便及时改进提升。

我区还连续多年将优化养老服务列入为民办实事项目，推动全区建立起居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，建成区级智慧养老服务中心1家，各镇（街道、开发区）综合性居家养老服务中心35家，村（社区）居家养老服务站197家。同时，开展居

家养老上门服务，累计为80周岁以上高龄老年人上门服务100万人次；新增2家老年助餐点……老年人幸福指数稳步提升，区居家养老服务中心也获评2020年度常州市武进区推进“高质量发展”争先创优先进集体。

“‘十四五’是我区养老事业和养老产业协同发展期，是一个十分关键的窗口期。必须抓住时机，因地制宜构建满足老年人需求的养老服务体系。”张珞馨说。接下来，我区将以构建“均等与融合”的现代养老服务体系为目标，在城乡统筹推进机构、社区、居家养老供给形态融合发展。



## 履职尽责 从细微处入手

忙碌的工作之余，张珞馨还肩负着社会责任，主动扛起政协委员担当。

自2021年担任区政协委员以来，张珞馨先后提出《关于优化常武路长虹路交通设置的建议》《关于优化腾龙路长虹西路交通设置的建议》《关于将礼嘉镇孙氏大宗祠列入人文保单位的建议》《关于进一步提升常州公共安全体系能力的建议》等高质量提案，部分已被采纳。

高质量建议的提出，离不开张珞馨多年的基层工作经历。因为从事基层工作，张珞馨在日常工作中格外关

注细节。今年，她将调研方向转回本职工作，致力于为有需要的老年人家庭提供家庭病床。“平时走访调研过程中，我发现了一群特殊的老年人，他们有护理需求，但进出医院却不方便。对他们来说，有了一张家庭病床，就像是把养老机构搬回了家。”张珞馨介绍，目前该课题还在探索研究中，如能落地，将大大提升特殊老年群体居家养老的获得感、幸福感。

“履职尽责，以学为先。”谈及未来履职路，张珞馨表示，她要把学习摆在更加重要和突出的位置，不断提升履职能力，为民谋福利。

